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Képbl&llitás Debrecenben.
Defcreczen, november 27.

A kultúrának jelentős és értékes 
ünnepe veszi ma kezdetét Debreczen- 
ben. A müpártoló egyesület lelkes buz- 
góságából megnyílik a szokásos téli 
tárlat, hogy a magyar festőművészek 
alkotásaival gyönyörködtesse a lelket, 
fejlessze a művészi Ízlést, s megbe- 
csültesse velünk azokat a festőket, a 
kik a magyar géniusz szárnyai alatt 
nőttek fel, s a kik a magyar szellem 
dicsőségét hirdetik.

A kiállítást ezúttal is a debreczeni 
müpártoló eg\let rendezi a Nemzeti 
Szalonnal. A Szalon jó hírneve, múltja 
erős biztosítékul szolgál arra nézve, 
hogy a kiállítás a legkényesebb igé 
nyékét is kielégíti. A müpártoló egylet 
fáradságot nem ismerő buzgósága pedig 
a kiállítás anyagi sikerével biztat ben­
nünket. Erre elsősorban van szükség, 
mert sajnos, a nemes és szép célért 
dolgozó egyesület olyan szegény, « 
milyen majdnem minden magyar kul 
túr egyesület.

A tárlat megnyitásának ünnepélyes 
órái előtt lehetetlen meg ne emlékezni 
a müpártoló egylet lelkes vezetőiről, 
különösen Csikós Sándor, Bodnár Géza, 
Mihalovits Jenő, Bosznay István, Pálfy 
József urakról. Hogy a debreczeni kő 
zönség minden esztendőben megkapja 
a maga művészi csemegéjét, hogy tu­
domást szerezhet a magyar képzőmű­
vészet féjlődéséről, s a régi mesterek 
mellett megismerheti a friss tehetsége­
ket, azt igazán ezeknek a férfiaknak 
köszönheti. Hányszor volt már azon a 
ponton a müpártoló egylet, hogy rész­
vétlenség hiánya miatt fel oszlik. A

a tábor, a mely elismeréssel viseltetik 
irántuk, de az ö buzgalmuk megfogja 
hódítani a közönyösöket is éa hisszük, 
hogy az ö zászlójuk alatt hatalmas 
tábor jön össze, a mely egy lesz a 
művészet szeretetében és megbecsülé­
sében.

Szól az üdvözlésünk rajtuk kívül 
Déry Béla, Rubovics Márk és Markó 
Ernő uraknak a Nemzeti Szalon kül­
dötteinek és képviselőinek. A mai kul­
turális ünnep nagy részben az ö ér­
demük és ezért hálásak vagyunk irántuk.

A város intelligens közönségének 
pedig figyelmébe ajánljuk a tárlat mai 
megnyitását. Zsákban futás, lepény­
evés, dijbirkozás ugyan nem lesz lát 
ható — pikáns kuplékat sem hallhat 
a fül — de gyönyörködhetik a lélek. 
És mi azt hisszük, hogy van még 
annyi lelki életet élő ember Debreczen- 
ben, hogy a kiállítás nem zárul le bal­
sikerrel.

Bírd-

a bán a képviselőházban. Ra
kodczay Sándor horvát bán már délelőtt 
10 órakor megjelent a képviselőházban ős 
hosszasabban tanácskozott Josipovioh Géza 
horvát miniszterrel és Wekerle Sándor 
pénzügyminiszterrel ■ A bán — hir szerint 
— készen hozta magával a horvát kor­
mány kinevezésére vonatkozó előterjesz­
téseket.

Az aram.

A néppárt és az egyszakasz. A
néppárt délutáni értekezletén foglalkozik 
az egyszakaszos javaslattal. Azok a hírek, 
melyek a néppárt ellenzéki hajlandóságai­
ról beszéltek, nem födik a valóságot. Ra- 
kovszky István pártja egyszerűen zavart 
akart most is csinálni, de eszeágába sem 
jut a koalícióban való kényelmes pozíci­
óját veszedelemnek kitenni. Gróf Zichy 
Aladár, a király személye Körüli miniszter 
hosszasabban tárgyalt ma a kőpviselőház- 
ban a néppárt tagjaival és Wekerlóvel is 
többször tanácskozott. Valószínűleg jelen­
tette neki, hogy a néppárt nekikőszülődé- 
seit sohasem kell komolyan venni.

Az egyszakaszos tör­
vényt benyújtották.

Kossuth a tör vény szükségéről.

A képviselőház ülése.
— Expreaz tudósítás. —

Budapest, november 27. 
Két nagy szónoklat külső jelei, ha­

talmas aktacsomók hevernek a padokon. 
Az egyik a jobboldal sarokhely ón, báró 
Bánffy Dezső előtt, a másikban Polónyi 
Géza lapozgat. Valószínű, hogy mind a 
ketten hozzászólnak ma az egyszakaszos 
javaslathoz.

A Ház már eléggé tele van a kora 
reggeli órákban. A disszidensek felé for­
dul minden figyelem. Kérdezgetik is őket:

A falu végén a vándorköves, szaka- 
dékos mezőn tanyázó eigánysátorból egy 
rongyos, mezitlábos, fekete cigányleány 
(a papsajtlegelőssel betelve) az utolsó gra • 
nicerrel fedett házikó kerítésére rákönyö 
köl ős benéz az elhagyatott udvarra. Ott 
egy viseltes, beteges formájú, ifjú paraszt 

vezetők "azonban nem hagytak fel a re-' fehérnép a küszöbön ülve ránéz a cigány- 
ménnyel, nem kíméltek időt és munkát, leányra s^rászól^ 
s életet leheltek a haldoklóba. Bizo­
nyára nem a maguk kedvéért tették, 
hanem mert érezték, hogy a magyar 
alföld hatalmas metropolisára nézve 
nagy szégyen lenne, ha belső életéből 
hiányozna egy kis művészi tartalom, a 
mely bár nem forrongó, de mégis ne­
mesítő hatást gyakorol a népet szerető 
és azt megbecsülő lelkekre.

A megnyitás napján tehát első­
sorban ezeket a férfiakat üdvözöljük, s 
kérjük, hogy gyönyörű munkájukat 
olytassák ezután is. Ma még kicsiny

Megérkeztek

A sátor­
ral

Mi kell?
— Hát . . . semmi.
— Hová valók vagytok ? 

vagy?
— Uhüm . . . Messziről, a gyergyói 

havasokból valók vagyunk.
— Te rongyos 1 — vontatva, nagy­

sokára folytatja — leány vagy ?
— Láthatod tán.
— Nem látom. Gyere be. Adok va­

lamit.
Vőgigméri lustán s gyors elhatáro­

zással igy szól:
— Szeretnéd, ha csikós strimpflid 

volna ? Szeretnéd, ha gombos topánkád 
lenne ? Gyere be . . .

A parasztasszony befordul a házba 
kicipel egy tarka kendőbe kötött batyut. 

— Ülj le oda. Nem is bő a lábszá­
radra a strimpfli. Úgy ... A topánká­
ban kotyog a lábad, de sarjával kitölthe- 
ted. És ti nem szoktatok erre felénk 
jönni? Mi? Felöltöztetnélek, ha tudnám, 
hogy elmentek innen és nem látlak többet.

— Nekem adnád a cipőt ? Dugva ?
— Az enyém. Kisasszonyok visel­

nek a városon ilyen stráfos harisnyát. 
Drága . . . Vedd el. Neked adom, te 
rongyos ; kösd meg kóccal a térdeden fe­
lül. Van még egy köntösöm, aminek bő 
az ujja.

—- Bő az ujja? Oh na 1 S nekem 
adod ?

— Egy szót se szólj. Tedd be a ka-

8ut. Vedd fel. Állj az eperfa alá. Siess, 
iogy hívnak ?

— Anikó . . .
— Anikó . . . Engemet: Sebesné­

nek hívnak. Én asszony vagyok. Az uram 
a városban van. Szolgálatban van az 
uram . . .

S erre kibuggyan (miért ? miért 
nem ?) a könny a szemén s betakarja az

az őszi és téli ruha Ä e*#® I ne In reflf nöi divat áruházába kelme újdonságok MöAlalUS ipUaoVI Debreozen, Kos 
suth-utoza 4. sz. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb 
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak.
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•bstruáltok ? De határozott feleletet senki 
sem ad.

Saappanoe seósata.
Az ülést Justh Gyula tiz órakor nyi­

totta meg. Jelentette, hogy napirend előtt 
Szappanos István kért szót.

Az ősz kecskeméti kuruc a tegnapi 
ülés eseményeit tette szóvá.

— Nem hittem volna — mondta — 
hogy azt megérjem, ami tegnap a Ház­
ban történt. Fáj nekem az a szemrehá 
nyás, hogy valaki azt merte szememre 
vetni, hogy a horvátokkal szövetkezem. 
Arra kérem képviselőtársaimat, ne gyanú­
sítsanak meg senkit. Amig a szivem he­
lyén van, függetlenségi érzésű hazafi ma­
radok. Visszautasítom a vádat, hogy a 
horvátokkal paktálok.

A disszidensek a kilencven éves szó­
nokot lelkesen megéljenezték.

A visszavont rendreutasítás.
Ezután Rakovszky István foglalta el 

az elnöki széket és ezeket mondta :
— Kötelességem kijelenteni, hogy 

tegnap Polónyi Gézát ok nélkül utasítót 
tam rendre. A gyorsírói jegyzetekből 
megállapítottam, hogy Polónyi csak ennyit 
szólt közbe: Eszemágában sincs. A rendre 
utasítást tehát visszavonom.

Az előadó az egyszakaszról.
Az egyszakaszos javaslathoz Földes 

Béla előadó szólt elsőnek s alapos, okos 
és széles keretek közt mozgó beszédet 
mondott. Az emberek nagy érdeklődéssé' 
hallgatták, szinte látszott tekintetükből 
kár a fáradságért.

A beszédben foglalkozott a javasla1 
ellen felmerült kifogásokkal. Megjegyzi,

Az indítvány felett a holnapi ülés 
végén szavaznak.

Kossuth felszólalása.
Ezután nagy osengetyüszó jelezte, 

hogy Kossuth Ferencz állott fel szólásra.
— A horvátok pártütése — mon­

dotta —- késztette a kormányt, hogy a 
mostani javaslatot benyújtsa. Tény, hogy 
az ország legfontosabb érdekeit a horvá- 
ok kockára teszik. Ezt a magyar képvi­

selőháznak tűrnie nem szabad. Az ő szer­
zett jogaikat tiszteletben tartjuk, de nekik 
s tiszteletben kell tartaniok a mi jogain­
kat. (Taps) Aki jogokkal visszaél, az a 
egokra nem érdemes. (Taps.) A kormány 
sgyszakaszos javaslatot nyújtott be, mert 
ermészetes, hogy ezt nehezebb megob­

struálni, mint száz szakaszt. Az egysza- 
kasz ellen neki is voltak aggodalmai. De 
meggondolván a dolgokat, rájött arra, 
hogy a törvényeket nem rőffe! kell mérni. 
Ezt a rövid törvényt nemcsak jogunk, de 
kötelességünk megalkotni. Sokan azért 
nyugtalankodnak, hogy több törvőnyja 
vaslatot foglaltunk össze. Ez sem ad ala­
pos okot aggodalomra, mert a javaslatok 
szorosan összefüggnek. Különben is, rend­
kívüli eszközöket igényelnek. Ilyenkor ki­
csinyes szőrszálhasogatásról nem lehet 
szó. A nemzet minket azért küldött ide, 
hogy érdekeit szolgáljuk, nem pedig hogy 
megmutassuk, kinek van több esze.

1917-ben teljesen tabula rasa előtt 
fogunk állni s önrendelkezési jogunk bir­
tokába jutunk. Ha ekkor nem alkotja meg 
Magyarország az önálló vámterületet, ma­
gára vessen. De ő hiszi, hogy meg fogja 
alkotni. (Helyeslés.)

Polónyi Géza: Mi van a nagy gaz-
hogy a legtöbb nemzetközi szerződés egy-daaá i kérdésekkel
szakaszos, amelyhez a szerződés szövegét | Kossuth Ferencz : Polónyi itt arra 
úgy csatolták hozzá. A rendelkezésre álló célzott hogy Wekerle mit mondott. Ilyen 
idő elég a javaslat letárgyalására. Az könnyen nem lehet a kormány tagjai közt
anyagi kifogásokkal szemben elmondja, 
hogy a szerződéskötésnél a felek mind­
egyike nagy előnyt akar elérni.

Egy órával tovább.
Az elnök: Jelenti a házszabályok 

203. §. értelmében, hogy Hoitsy Pál az 
ülések meghosszabbítása dolgában indít­
ványt adott be.

viszonyok közt ? Várjuk, amig ők jelent­
keznek, bár nem hiszi, hogy akad olyan 
önhitt ember, aki azt vallaná, hogy töb- 
többet tudott volna kicsikarni az osztrá­
koktól, mint a kormány tagjai, akik nagy 
tudással láttak munkájukhoz.

A bankkérdésről kiemeli, hogy ab­
ban biztosítva van a kormány keze, ami 
neki is sok fáradtságot okozott. Reméli, 
hogy az a néhány képviselő, aki kilépett 
mostanában a függetlenségi pártból, érezni 
fogja a bekövetkező vitában elhatározá­
suk súlyos voltát Fájni fog magyar szi­
vüknek/ hogy együtt szavaznak majd a 
horvátokkal.

Szünet után.
Polónyi Géza Kossuth kijelentéseire 

reflektál. A miniszter által említett „po­
litikai helyzet“ alatt a horvát obstrukciót 
kell érteni. Konstatálja, hogy a horvátok 
az u. n. fehér lappal visszaélnek, olyan 
törekvéseket szolgálnak, mely ellen min­
den magyarnak küzdenie kell. De a kap­
kodás, a házszabályok különféle magya­
rázata megosztja a magyar tábort. Nem 
tudja, van-e a kormánynak terve párt­
közi konferenciát egybehívni. De neki 
van egy kibontakozási terve.

Polónyi Géza ezután ismerteti a ja­
vaslatot.

Olay Lajos (távozik): Szervusztok 
urak, jó éjszakát 1 Megyek, mert ennek 
minden szava hazugság.

Polónyi Géza fejtegeti, hogy a ki­
egyezési javaslatot nem lehet az egysza- 
caszszal helyettesíteni, mert törvény csak 
az lehet, mit letárgyaltak, szentesítették 
és a magyar közjog szerint becikkelyeztek.

Am az 1906. III. t.-cikk még nincs 
is letárgyalva s most az egyszakasz sze­
rint az „egyébb törvények“ közt lesz — 
tárgyalás nélkül — becikkelyezve. Az te­
hát törvényellenes.

ellentéteket támasztani. 1910 ben lehet 
felállítani a bankot, 1917 ig az önállő 
vámterületet, addig a kormány tagjai közt 
egészen helyre állhat a megértés. Ha pe­
dig nem jön ez létre, a legnagyobb ba­
rátsággal szétválunk.

Hol van az a politikus, aki jobb ki 
egyezést tudott volna kötni a mostani

orcáját mind a két kezével . . . Zokogá­
sában a lapos melle zihál ... De elfojtja 
a sírását és szürkén folytatja:

— Vedd fel. Anikó . . . Nem is igen 
bő rajtad az a köntös. Kisasszonyok vi­
selnek efféle cafatot a városon. Szép-e ? 
De még egy szalmakalapom is van. Kis­
asszonyfélék viselik azt is. De gombold 
be a köntösödet. Neked adom, de úgy, 
hogy mindjárt elviszed innen s ne lás 
sam meg többet. Neked adom a kala 
pót is.

— Mi lelt ?
— Mi bajod vele ? Várj kihozom. 

Egy borjúnak az ára van ezekben a ron­
gyokban. Vidd el. A városon a rosszfajta 
kisasszonyok viselik az ilyen holmikat. Az 
Isten verje meg őket.

Amint a virágos szalmakalapot ki­
hozza, úgy megmarkolja, hogy összetörik 
a markában.

— Nem baj ... ügy is kacagás 
efféle piszkot viselni kiöltözött paraszt­
leánynak a városon . . . Ott (s messze 
hely fele int) efféle kalappal csavarják el 
az ifjú parasztembereknek a fejőt a rossz 
fehérnópek . . .

És keserű dühvei rongygyá tépi $ 
cifra kalapot; kitörli az öklével a szemé 
és hevesen folytatja:

— Menj . . . menj. Nincs egyebem 
Menj vele sietve. Ne is merj errefelé nézni 
Fuss, jaj, nem bírom.

A cigányleány amint kiódalog, a ka­
punál visszafordul:

— Aztán mit mondjak, — ravasz 
tekintettel vigyázva az asszonyra — mit 
mondjak ? Ha kérdezik, hogy hol kaptam 
ezeket a szép holmikat ? Nem loptad ?

—gNem ... Én becsületes asszony 
vagyok . . . Asszony. Az uram a városon 
szolgál már kőt esztendeje, de nem jöhet 
vissza . . . mert nem akar vagy nem 
jöhet haza. Viheted . . . Tedd be a 
kaput.

. . . S maga is belép a házikó ajta­
ján. Bezárja, nekidől ős hangos fuldoklás 
között sírja:

— S mond meg, hogy mindent meg 
vettem . . . úgy öltöztem fel . . . ami 
lyeneket ,ő szeret a városon — s még 
se . . . még se . . . engemet szeret . 
az uram.

Petelei István.

A megyei függetlenségi 
párt zászlója.

December 15 én avatják fel.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 27.
December közepén mozgalmas élet 

lesz Debreczenben. A megye független­
ségi pártja tartja meg fényes keretek kö­
zött mozgó zászló avató ünnepélyét. Ez 
ünnepségek előkészítése tegnap történt 
meg. A bizottság tárgyalásairól a követ­
kezőket jelenti tudósítónk.

Hajduvármegye függetlenségi párt­
ának zászlóavató bizottsága tegnap dél­

után dr. Nagy Gábor elnöklése alatt, a 
megye alispánt hivatalában ülést tartott. 
A megjelent bizottsági tagok megállapí­
tották a zászlóavató ünnepség sorrendjét, 
időpontját és más e kérdéshez tartozó 
részleteket.

Az értekezlet rövid tanácskozás után 
arra a megállapodásra jutott, hogy a párt 
zászlóját december 15-én avatják föl, dí­
szes és tervszerű ünnepségek keretében. 
Az ünnepség színhelye a Bika szálloda 
díszterme lesz.

Az ünnepélyen részt vesznek a megyei 
összes városok, községek képviselői. Gyü­
lekezés a vármegye székházában lesz 
reggel 9 órakor. Innen külön-külön a köz­
ségek és városok képviselői felvonulnak a 
Bika dísztermébe, az ünnepséget dr. Nagy 
Gábor nyitja meg és indítványozni fogja, 
hogy a zászlóanyát Weszprémy 1st vánnét

Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, hogy Hatvan-u. 5. szám alatt a 
(Bignió-féle házban) kizárólag ceukorka, déli gyümölcs és fűszer üzletet nyitottam, melyet 
friss áruval berendeztem és a legszolidabb kiszolgálással t. vevőimet biztosítom.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő 
bizalmukat megköszönni.

Tisztelettel

Hohn Henrik.
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külön küldöttség hívja meg a díszes ün­
nepre. E küldöttséget Kovács Gyula alis­
pán fogja vezetni.

Amikor a zászlóanya a terembe meg­
érkezik dr. Nagy Gábor, mint a zászló 
avató bizottság elnöke üdvözli, aki erre 
röviden válaszol. Ezután kezdetét veszi a 
tulajdonképeni ünnep.

A programot á Hymnus eléneklóse 
nyitja meg. Előadja a három hajdú város 
dalköre. Ennek megtörténte után dr. 
Balthazar Dezső tartja emlékbeszódét, a 
zászlófelavatásról. Majd egy alkalmi óda 
elszavalása következik, mit a szózat el- 
éneklése követ. A zárb^szédet dr. Nagy 
Gábor mondja el.

Ezután a párt a most már felavatott 
zászló a'att elvonul Kovád Gyula alis­
pán lakására, ahol a zászlót Őrizet cél­
jából átadja.

Délben két órakor bankett a Bika 
dísztermében.

Ingyen kaphatja meg min­
denki a Debreezenl Független 
Újság 340 oldalra terjedő nagy 
képes naptárát.

A pápa a zsidó polgár- 
mester ellen.

Tiltakozik a szent atya.
— Haját tudósítónktól. —

Budapest, november 27.
Távirati tudósításban már jeleztük, 

hogy az örök város Róma egy Nathan 
Ernesto nevű zsidó embert választott pol­
gármesterül.

Ma azt telegrafálják Rómából, hogy 
a pápa tiltakozni fog a zsidó polgármester I 
megválasztása ellen. A pápa ugyanis még | 
mindig Róma urának tekinti magát és] 
ezért Nathan polgármesterségét a katho-1 
likus egyház ellen való merényletnek te­
kinti.

Az uj polgármester angol szülőktől 
származik. Olaszországba úgy jutott el, 
hogy atyja Mazzinivel, a nagy olasz sza- 
badsághőssel Lausanne ban megbarátko­
zott. Mazzini a számkivetésónek napjait 
töltötte akkor Svájcban, N&thanék pedig 
ott nyaraltak.

A két férfi között támadt őszinte és 
nagy barátságnak az lett a következménye, 
hogy az angol család Rómába költözött 
és utóbb naturalizáltatta magát. Mazzini- 
nek ideáljaihoz és az emlékéhez hü maradt 
az angol család azontúl is. Ernesto azon­
ban — aki tegnap óta Róma polgarmes- 
tero — mégis levetette a republikánus 
köntösét és meggyőződésből csatlakozott 
a monarkiához.

Nathan Ernesto zsidó is, szabadkő- 
mives is, de ennek dacára elismerik róla 
a klerikálisok — politikai ellenfelei, — 
hogy talpig becsületes, nagyképességü 
férfiú, aki hivatott rá, hogy Rómának meg­
lehetősen zilált városi ügyeit vezesse és 
rendezze.

Elmaradt monstre sajtúpör.
Márton Imre mint főm %gáu vádló.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 27.

A ’debreczeni törvényszék esküdt- 
bírósága mára tűrte ki annak a sajtópör- 
nek tárgyalását, a melyet Márton Imre és 
Varga Lajos indított Székely Imre lap- 
szerkesztő ellen.

A sajtópör nagyszabásúnak ígérke­
zett. Mintegy negyven tanú volt beidézve 
a tárgyalásra.

Városszerte élénk érdeklődést keltett 
a tárgyalás, melyre nagy közönség gyűlt 
össze a törvényszék nagy dísztermébe.

Oláh Miklós törv. biró elnökölt a 
tárgyaláson. Márton Imrééket Kőrössy 
Kálmán képviselte, Székely Imrét dr. 
Révi Nándor ügyvéd védte.

A tárgyalásra tanúként be volt 
idézve Ábrányi Kornél miniszteri taná­
csos, a sajtóiroda főnöke és Bakonyi 
Samu orsz. képviselő is.

A tárgyalás megnyitása után Révi 
Nándor védő jelentette, hogy Székely 
Imre szerkesztő betegen fekszik lakásán. 
Egyben bemutatta a hatósági orvos által 
kiállított bizonyítványt, mely szerint Szé­
kely annyira rosszul van, hogy ágyban 
kénytelen feküdni s a tárgyaláson nem 1 
jelenhetik meg. Révi Nándor ezután indít­
ványt tett, hogy a tárgyalást a törvény­
szék napolja el.

Körössy Kálmán mint a főmagvádló 
képviselője törvényszéki orvossal kérte 
Székely Imre megvizsgálását, a mit el­
rendeltek.

A törvényszék Losonczy Álmos me­
gyei t főorvost hívta fel, hogy a vádlot­
tat megvizsgálja, miután Láng Sándor 
törvényszéki orvos és Márton Imre rokon­
ságban vannak. Elnök a tárgyalást dél­
előtti 11 órára felfüggesztette.

Losonczy Almos a tárgyalás újból 
való megnyitása után beszámol az ered­
ményről,

Előbb megeskette a törvényszék, 
majd előadta, hogy Székely Imrét meg­
vizsgálta s tényleg oly betegnek találta, 
hogy a tárgyaláson megjelenni nem képes. 
Izületi bántalmai vannak, a mi a járást 
kelést akadályozza.

A törvényszék tudomásul vette a 
megyei t. főorvos jelentését. Elnök fel­
hívta a főmagánvádlók képviselőjét, hogy 
esetleges kifogásait adja elő.

Kőrössy Kálmán indítványt tett arra 
nézve, hogy a főtárgyalást december 2-án 
az esküdtszék ciklus utolsó napján kezd­
jék meg.

Révi Nándor védő ezzel szemben az 
uj tárgyalás megtartását a jövő ciklusra 
kérte halasztani.

A törvényszék ezután kihirdette vég­
zését, a mely szerint a tárgyalást elna­
polja. Azon indítvány ügyében, hogy a 
főtárgyalás december 2 án kezdődjék ér 
demleges intézkedést nem tett a törvény­
szék, miután nem lehetetlen, hogy az 
esküdtszéki ciklus utolsó ügye lefogja 
kötni a bíróságot és az esKÜdteket további 
napokra is.

Ingyen kaphatja meg min­
denki a Debreczeni Független 
Újság 340 oldalra terjedő nagy 
képes naptárát.

Fiatal bűnösök.
Elfogott betörők.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 27.

Debreczen forgalmas utcáit esténként 
apró 14—16 éves fiuk lepik el, akik min­
den kezük ügyébe eső dolgot ellő mák. A 
rendőrség régóta figyeli már ezeket a tol - 
vaj csemetéket, végre ma a főcinkost si­
került elfogni.

Tegnap este a rendőr nyakoncsipett 
egy ilyen fiatal bűnöst. A Dógenfold téren 
a sátrak között próbált szerencsét. A tolvaj 
többed magával volt, de a rendőr láttára 
a társai elmenekültek.

Az elfogott tolvaj csemetét Kovács 
Imrének hívják, alig 14—16 éves fiú. Egy 
nagy csomagot találtak nála a letartózta­
tása alkalmával, amelyben több lopott 
holmi volt. Egyelőre a rendőrség foglya 
marad. A vizsgálatot a rendőrség az el­
fogott fiatal tolvaj ellen megindította s 
valószínű, hogy ennek vallomása alapján 
a többiek is kézre kerülnek.

Furfangos lopás.
Meglopta az édes anyját.

— Saját tudósítónktól —
Debreczen, nov. 27.

H.-Böszörmény sokat beszéltet mos­
tanában magáról. A bűnügyi krónika csak 
nem akar ott elhallgatni, sőt napról-napra 
furcsább és ravaszabb bűnesetekről szá­
mol be. Lopások, betörések, rablások egy • 
másután történnek, úgy hogy a közbiz­
tonság üdvös alapja erősen megrendült. 
A mostani esetben ugyan nem játszik 
közre ez a körülmény, de érdekes az ügy 
annyiban, hogy ott még a saját szülőany­
ját is meglophatja a kissé tág lelkiisme­
retű gyermek. Az eset különben a követ­
kező :

Sós Gáborné, Pásti Juliánná böször­
ményi lakoshoz beállított a múlt este első 
férjétől való leánya a 16 éves Kovács Eszter, 
aki Debreczenben szolgál. Azzal a kéréssel 
fordult az anyjához, hogy adja ki a ru­
háit s engedje meg, hogy ma este otthon 
aludhasson. Sósné beleegyezett a dologba.

Reggelre a lány ruháival eljött s azt 
mondta, hogy Debreczenbe utazik vissza. 
Az anyja gyanútlanul elengedte. Később, 
mikor öltözködni kezdett, meglepetve ta­
pasztalta, hogy a kamarában tartott lezárt 
ládájának kulcsa a szoknyájából hiányzik.

Kiment a kamarába, a ládát nyitva 
találta s abból 10 darab 20 koronás, 1 
darab 100 koronás és 5 darab 10 koronás 
bankjegy és 9 korona ezüst pénz, össze­
sen 859 korona hiányzott. A lopásról je­
lentést tett a csendőrségen.

Mivel más nem járt azóta az asz- 
szony lakásában, a csendőrök Kovács Esz­
terre gyanakodtak. A leányt megtalálták 
Lázár Sándorné böszörményi lakosnál, a 
kinek a bátyjával Kozma bajossal már 
régen szerelmi viszonyt folytatott. A pénzt 
mintegy 30 korona híjával, melyet az asz- 
szőny saját bevallása szerint elköltött ap­
róságokra, megtalálták.

Kovács Eszter kihallgatása alkalmá­
val beismerte, hogy ő követte el a lopást

■

Aki nem akar fázni! az menjen a Xtnjo* rőfös és divat Verseny áru­
házába Csapó utoza 23. szám, hol női, férfi és gyermek trikók, haris­
nyák, barchetek, szőrme boák minden kivitelben túlzsúfolt raktár miatt 
meglepő olcsón lesznek eladva. Tehát mindenkinek saját érdeke, hogy 
áruraktáramat megtekintse, mert kevés pénzzel sokat lehet vásárolni. Óriási alkalmi vételek.

'

m
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és hogy a pénzt Lázáréknak átadta, de 
azok arról, hogy honnan vette, nem kór-
riAzték 8 rém is tudtak.A bűnös leány ellen, aki védelmére
semmit sem tud felhozni, anyja panaszára 
tovább folytatják az eljárást.

mondy Anna, _ Orlovszkyt Fehér Olga,

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Csütörtök Josette kisasszony a teia-
ségem bohózat. C.

Péntek Böregér, operetté. A.
Szombat Végre egyedül (ujdonságl B. 
Vasárnap délután Orfeusz a pokol

ban’ Vasárnap este Végre egyedül, Kis 

bérlet.
Szultán. A rég nem hallott Szül- 
Vftrfí OvörffV operettje még mindig

pS « közönségre. Melódiáit
novan már ledarálták a verklisek is, s 
Xis“ Vig özvegy Vilja dalával hódi- 
?anak - de ha felhangzik Roxelane ke- 
wngőie vas? a kipi-kopi dal, kedves em- 
lékek fogiák ei azokat, a kik tana, voltak 
3 g20ltán első nairv sikereinek. A ma 
3&ti felújítás dicsőséget hozott a színé- 
L eknek ós a rendesőknek egyaránt. K 
tSl jó előadást láttunk, olyat, a 
mely mindenképpen méltó volt a debr^
czeni színpadhoz. Szelim szultánt Zdahjné
látszotta Gyönyörű hangja szépen érvé­
nyesült »második felvonás népszerű sze­
relmi dalát megujrázfák. Roxelanet Zsig- 
mondy Anna játszotta. Szépen énekelt, 
kedvesen játszott - mindt™.

történik meg, mely alkalomra több íővá- 
Iv Anna, unuvaankju naffVhim iró és festő is érkezik va-Froscí fogház igazgatót Polgár Sándor’ r06Unkba Többek között Kezdi Kovács 

a börtönőrt Ligeti Alajos játszák. László Bentelei Molnár Janos, Bruck
— Piro» Bzinlapoa e»t. Szombaton ga’ Gergely Imre, Vajda Zsigmond 

este kerül szinre Kerouit és Bane pora- Weszprómy Zoltán főispán, a müpár-pás vigjátéka, Végre egyedül. As igaaga- ^-egyesület ügybuzgó elnöke fogja meg- 
tőség ez utón is értesíti a közönség: , . { ünnepélyesen a pompás kiállítást,
hogy a darabot nem fiatal leányok szá* J a magyar művészek s szobrászok 
mára Írták. A pompás bohózatban ját-1 ine java részt vesz.
szani fognak Hahnel Aranka Lsager A képWál!itás anyaga oly dús, hogy
Irén. Báthory Mária, Zuahy, prny.® .’A • k6peb fele kiállítható nem volt s a 
kossy, Vadász; szóval az egész vígjáték! írendezősége kénytelen úgy intéz-
személyzet. jizodni, bogy ezen most ki nem állított.______==—-----------  = B .kiállítás idejének második felé-

Ingyen kaphatja meg min- ben mutathassanak be a közönségnek.
- ' Debreozent Független Maga a hah,tás igazán szép^ Fén

^ Q^^g' 1___i.JS moo-ttI . . 11. ni'm'i kénfl. LvéZUl 1

képes naptárát

denki a DeDreozem * •*66w------ 1 Maga a kiáll-tás igazán szép. Fényes
Utoáe 340 oldalra terjedd nagy Adoif „Mosónők* kí"" VMh K"
ujaa-5 __.. .* vács László rém

A ravasz kerékgyártó-
Váltókat hamisított.

Adóit „mosom«, oim'i képe, Kézdi Ko 
vács László remek erdei részletei, Bakosa 
Tibor csinos aquareljei, Zádor s Linek 
kacagtató karikatúrái. Lescynsky pompás 
tehenei, Bihari Sándor bájos női tanú - 
mányfeie, Pentelei hangulatos képei, Mi- 
halik, Szlányi, Bosznay valóban elsőrangú 
táikénei Hegedűs László nagyszabású 
mesteri alkotása az „írató munkás Déry 
Béla színes téliképei s hangulatos tengeri 
tárgyú képei, Markó E. Rubovits poetious 
. . Py Pállfv József remekszép

Bottal ütik a nyomát.
— Saját tudósítónktól — I tárgyú kepei, íviarau m. muuv.““ r--—--

Debreczen, november M. H» képecskéi, Pállfy József remekszép 
Á debreczeni rendőrség tegnap tengerparti képei. Knopp.Imre hasonló tár- 

om nlvím ember ellen fejezte be a gyu festményei, Somogyi, Andrejka, leles 
egy olyan emoei « Amerikában \r. Kallós szobrászművészek valóban
vizsgálatot, aki^marié„en - művészi beosü, remek alkotásai egészen
élvezi a szabadság oroméit. lekötik a figyelmes szemlélőt.

Garai Balázs, Hajduhadházon la- a kiállítás rendezése nem volt köny
kott, hol a kerékgyártó mesterségéti - - - - hwimm

^"sikerült" émtMHoglalbkMá7okhoz|mogat4,a mellett, valóba« nagy munaa, 

kedvesen játszott - m.oaossze , jutni. Főleg biztosító társaságok meg- S^ztók’,8 hogy minden műtárgyat

rr'-Tm I " "Sn lassanként ^ “

kiktől Roxelanet már láttuk. D® j® dett az Írás titkaival. Megtalálta a mód- Különös érdekességet kölcsönöz ezen
passzív szerepében; ^eher ^Olga^ m ^ h az irást mi minden fel lehet tárlatnak

használni E körüli tapasztalatait aztán rányu részvétele, bk kö^t oosznay, 
érvényesítette üzleti körülményibe

Ha valaki tőle hitelbe vásárolt, ke^Hamn»»^^,!1,eesnek rSszt 
mindegy volt neki, ha 30 korona ere- A kjáUitágon küiönben részt vesz a 
iéis váltóikért adósától. Eddig csaK r képzőmüvészet színe java és pe-
rendén volna a do'og, de Garai Ba- dig 110 müvóSZ, háromszázat jóval meg- 
lázs aztán ezeket a váltókat szépen k,- haladó műtárggyal.
kerekítette 300 — 400 koronára. Az így A kiállítás ügyesen összeállított ka

tette, többnyire a debreczeni pénzm am ^ Qladág. árát ig Már m0st meg 
tézeteknél. említjük, a nemzeti szalon igazgatósága

E váltók rendezéséről természete- intézkedett, hogy a képek ára me 
sen nem gondoskodott. A megkárosv lyen redukáltassék s ez által lehetővé te- 
ott bankok feljelentették Garait, aki ,Uk a művészet „épszernsitéso a leg- 

tolt nan •> . Pi;árást szélesebb rétegekben is.ellen megindították az. eljárást tárlat ügyében ma délelőtt tiszte-
A rendőrség lefolytatta, de tér Kovács" József polgármesternél

mészetesen minden pozitív eredmény D| ß61a litkár éa Markó Ernő v. tag 
nélkül, mert Garai már régebben meg-1 megköszönték a tárlat céljaira a diszte- 

ökött Magyarországról és Amerikába rem ^engedését. „VVTT ..
, 1, i_: I A Mörnvotí S7tllnnnftk ezen ÄXA11 !»•

ÖUC11 . -=- min-
dent" megtett,' a mi megtehető volt. A 
humort ezúttal krkossy, Horváth es Li­
geti képviselték, krkossy fejedelmi ke­
délyű rettenetes basája fényes bizonysága 
annak, hogy kitűnő buffó lesz be.dle.
Horváth Kálmán a kellemetes basa sze 
repében szerzett derült perceket, Lige i 
eunuchja pedig minduntalan viharos tet­
szést keltett, s különösen a fe ső re|lók 
mulattak a furcsa figurán. A karok és a 
zenekar pompásan működtek, Martonfaly 
Gvörgy karmester ízléssel dirigált, a szí
nes és tetszetős rendezés Polgár érdeme

_Ábrányi Kornél dicsérete. A
városunkban időző Ábrányi Kornél mi­
niszteri tanácsos — a sajtóiroda főnöke 
— a következő nyilatkozatot irta a szm- 
ügyi bizottság ellenőrzési könyvébe a lol- 
vaj tegnapi előadásáról: A Tolvaj elő­
adása meglepett, több helyen megraga­
dott és valódi élvezetet ok°zott. Köszö­
nöm a véletlennek, hogy az előadást lát­
hattam, és a haladást, melyet a szökött
vészét terén tapasztalhattam, magyar busz- ándorQlt kL
keséggel állapíthattam meg. Gratulálok 
az igazgatónak, aki ilyen művészeket tu­
dott toborozni és nevelni és gratulálok a 
mai est művésznőinek és művészeinek, a 
kik valóban tudtak lopni a prometheusi 
tüzből, életet és igazságot.

_ Bőregér. Lágy melódiák csoda­
szép keringök, becses duettek egymást 
váltják fel Strausz nagy operettjében, a 
Bőregérben. Ahányszor csak halljuk, min­
dég uj és mindég kedves előttünk. A zene 
értő közönségnek valóságos ünnep a Bör­
egér előadása. Zsúfolt is a színház min­
dég, amikor felcsendülnek Strausz muzsi 
bájának akkordjai. A holnapi előadásra 
különös gonddal készül az énekes személy­
zet R ozalínda szerepében ezúttal Zils- 
hvnét fogjuk hallani. Az 6 szereplése 
egyik érdekessége lesz az előadásnak.
Eisensteint Horváth Kálmán, Adélt Zsig-

átengedését.
nrolt ki. 1 A Nemzeti Szalonnak ezen XXXIlw
lov fosott ki Garai a törvényes vándortárlatának ünnepélyes mennyi 
Így I°gou ki «a alkalmából a müpártoló egyesület az An

ivetkezményeken. I ^^i Királvnő vendéglőben, a fővárosi m
—7 ^ vészek tiszteletére, társas vacsorát rendez.
A képkiallitas megnyitása. =—* utÄ

kezés étlap szerint fog történni. A kiáll 
tás megnyitására sem bocsáttattak ki meg 
hivók s igy azon bárki is részt vehet.87 
korona belépő dij ellenében. A müpártoló 
egyesület tagjai tagsági jegyzék telmuta 
tása mellett ingyen tekinthetik meg a 
állítást.

A Nemaeti Szalon tárlata.

Ma délután nyílik meg
SaiAt tudóallónktói. —

Debreczen, november 27.
A müpártoló egyesület jóvoltából ez 

idén is lesz részünk egy valóban művészi 
becsű gazdag képkiáilitásban, melyet a 
raüpártolő-egyeeültit a Nemaeti Saale-nal 
karöltve rendez a városháza dísztermében.

A képkiállitás ünnepélyes megnyi­
tása ma, csütörtökön délután 5 órakor

Ingyen kaphatja meg mi® 
denki a Debreozeni független 
XJjeág 340 oldalra terjedd nagy 
képes naptárát.
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A Csokonai körből,
Buobu Széli Farkáétól.

V. Nagy Gusztáv síremléke.
_ Baját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 27.
A Csokonai kör ma délután választ­

mányi ülést tartott a Csokonai házban, 
a melynek rövid tárgysorozatából a Széli 
Farkastól való meleg búcsút emeljük ki 
elsősorban. Az ülésről a következő tudó­
sítás ad számot.

Komlóssy Arthur elnöklésével jelen 
voltak dr. Tüdős János, S. Szabó József, 
Jánosi Zoltán, dr. Kardos Albert, Csűrös 
Ferenc, K. Tóth Kálmán, dr. Dóczy 
Emil, Löfkovios Arthur, dr. Boldizsár 
Kálmán.

A választmányi ülés elsősorban a 
Diószegi ünnep számadásával foglalkozott. 
Kiderült, hogy az ünnepség 1400 korona 
deficittel záródott - a mit a körnek kelt 
megfizetni. Ennek tudomásul vétele után 
elhatározta a választmány, hogy a Dió­
szegi Fazekas emlékmű talentumos alko­
tójának Somogyi Sándor szobrászművész­
nek jegyzőkönyvi utón fejezi ki elisme-

Szávay Gyula és kilenc debreczeni 
költő kérelmet intézett a Csokonai kör­
höz, hogy utaljon ki Vályi Nagy Gusztáv 
a feledhetetlen kedves költő síremlékére 
bizonyos összeget. Á választmány 100 
koronát szavazott meg a kegyeletes célra. 
Élhatározta ezután a választmány, hogy 
az idén lezajlott Bocskay és a Diószegi 
Fazekas ünnepről évkönyvet ad ki, amely­
ben megörökíti a két ünnepély lefolyását.

Ismeretes dolog, hogy Bessenyei 
Széli Farkas, a Csokonai kör megalapí­
tója és első elnöke végleg eltávozott Deb- 
reczenből. A Csokonai kör is érzi a tá­
vozás okozta veszteség súlyát és elhatá­
rozta, hogy meleghangú részvétlevelet in­
téz első elnökéhez.

A Szabad iskola részére 200 koronát 
szavazott meg a kör, Tóth Andrásnak pe­
dig köszönetét szavazott azért, mert a 
Fazekas emléktábla dombormüvének ere 
deti mintáját a körnek adta.

Apróbb ügyek elintézése után az ülés
véget ért. ____

ÚJDONSÁGOK.

désben s a magas méltóságok naponként, 
való fogadása már rendszerré vált. Ha 
csak valamelyest kedvező az időjárás, a 
király délben sétát tesz a kertben. Ha a, 
lebegő párás vagy ködös, úgy a|
sohőnbrunni kastély födött sétányaira kor­
látozza. A király egész nap el van l g
lalva s pihenő idejét újságolvasással tölti. 
Gizella bajor hercegnő, aki Munch 
érkezett több napi tartózkodásra, sok ldö*
töltött édesatyjánál Sohönbrunnban. Ma a
király Marchet közoktatásügyi minisztert 
fogad la külön kihallgatáson Chien dr 
tanárnak, aki mint tudvalévő a királyt 
betegsége idején többször kezelte, udvari 
tanácsosságot adott a felség, Neusse 
nár assistensének. Sturli Adriano r.- 
pedig a Ferenc József rend lovagkereszt­
jét adományozta. ,

— Akik utazni indultak. 
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága, amint ismeretes — december 
18-ikán tartja meg tisztújító közgyű­
lését, a melyen az alispán! állástól 
kezdve minden állást betöltenek. z 
alispán! állásra eddig Kovács Gyula 
az egyedüli jelölt. Nem tetszik ez 
azonban a régi éra szomorú alakjai­
nak, s újból felütötték a fejüket. A 
mint értesülünk, a napokban valami 
deputáció féle indul el Böszörményből 
alispánt keresni. A terv szerint első 
ütjük Szoboszlóra vezet. — Jó helyre 
mennek, Kovács Gyula hazájába, 
biztosan kapnak jelöltet Kovács Gyula 
személyében. Az utazó társaság Szo- 
boszlóről másfelé veszi útját, de ek­
kor már más cél végett is. Weszprémy 
István a megye függetlenségi párt el­
nökével szemben, akit a párt egyhan­
gúlag jelölt a tiszti főügyészi székbe, 
Czeglédy Mihály érdekében akarnak 
korteskedni. Bizony bajos dolog lesz 
ez is, mert Weszprémy István mellett 
hatalmas erővel — mint egy. ember 
tömörül a megye függetlenségi pártja. 
Hiába akarják felülről mentegetni a 
szabadelvű korszak híveit, ezt a kör­
utazásokkal sem lehet elérni. Jobb 
tehát, ha a körutazók otthon marad­
nak, mert ilyen nedves időben köny- 
nyen utolérheti őket az influenza.

— HlvatalvIzBgálat. Faust 
elek pénzügyigazgató tegnap a m- ki­
adóhivatalban vizsgálatot tartott, ter­
mészetesen mindent a legnagyobb 
rendben talált. Faust a hivatalos vizs­
gálatot a megyében tovább folytatja.

Szerkeeatősigi telefon »a. S39
Bterkesztöüégi 6.: d. e. 8~!S d. u. 2 6. Éjjel' 3. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— Személyi hírek. Ábrányi Kor­
nél miniszteri tanácsos, a miniszterelnök­
ségi sajtóiroda főnöke tegnap Debrecen­
ben időzött. Bakonyi Samu dr. ország­
gyűlési képviselő kétnapi debreeztm idő 
zés után visszautazott a fővárosba.

— A király állapota. Bécsből ir- 
iák A király közvetlen környezetéből, 
magas állású férfiútól szerzett értesítés 
szerint a király ereje és munkakedve 
olyan, aminő régen volt. Étvágya, álma, 
hangulata kitűnő. Végzi a n^okaságu 
teendőket a fáradtság legkisebb érzése 
nélkül. A király a nap délelőttjén figyel­
mesen meghallgatja közvetlen környezete 
előterjesztéseit, dönt minden egyes kér-

— Javító ée pótvizsgák. A refor­
mátus főiskolában a tanítóképző .intéz®l 
javító és pótló képesítő vizsgálatai a kö­
vetkező sorrendben fognak megtartatni . 
Jelentkezés a pótló és javító vizsgála­
tokra december 17-én. írásbeli 17 1
19-én. szóbeli és gyakorlati képesítő vizs­
gák : 20 és 21 én. , . .A debreczeni református egyház ke­
belében fennálló tanítóképző (Dóczi) inté­
zetben az összes javító és pótló képesítő 
vizsgák 19-én tartatnak meg.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület, 
összes főgymnáziumaira nézve a deoem 
béri pótló és javító érettségi vizsgálatok 
21-én Szatmáron a főgymnáziuban tartat-

A vizsgálatokat Dóczi Imre gym 
náziumi felügyelő vezeti, a kormányt pe­
dig dr. Major Károly állami főgymná 
ziumi tanár fogja képviselni-

- A vadáeztáreulat ülés*. A deb­
reczeni vadász-társulat november h 
délután 5 órakor a városháza nagy ta 
nácstermében választmányi ul s * 
melyen a rendes folyó ügyeket fogják tár
gyahll Békéé Lajos ssinpadl sikere.
A tolvaj kedd esti előadásáról egyik helyi 
lap kritikusa nagy készséggel és lelkese­
déssel Írva megállapította, hogy a ®z® 
replők között óriási sikerrel domborított 
Békés Lajos. A kidiosért Békés Lajos 
mig ez az esemény vele történt, nyugo 
tan ült főutcái üzletének üvegfalas ele­
gáns irodájában, s csendesen végezte iro­
dai ügyeit. Reggel aztán jóleső érzéssel 
olvasta kávéja mellett, hogy « nemcsak 
bankdirektor, kereskedő, hanem elsőrangú 
színész is. Alighogy elfogyasztotta regge­
lijét, levelet hozott egy hordár. A lev 
ben a színtársulat tagjai többek között sa­
ját édes öcsese Békés Gyula is melegen 
gratuláltak az est sikeréhez. Békés mint 
udvarias ember azonnal válaszolt :

Kedves hölgyeim és uraim 1 Köszö­
nöm a gratulációt. Nem baj — a“1* 
Cg*ség azért®a családban marad, hiába 

I pukkadozik Gyula öcsém. Tudatom 
azonban önökkel, hogy még ez az eset 
sem változtatta meg a pénzpiac hely­
zetét annyira, hogy az önök által be­
nyújtott váltókat intézetünk leszámí­
tolná. Maradtam tisztelettel. Békés Lajos
divatáru kereskedő.

A köszönő levél bizonyos körökben
élénk rezignációt keltett.

_ A kosttos diákok és tanárok.
Megint egv reform s megint vége egy 
darab poézisnek. A napokban a közép­
iskolai tanárokat mélyen érdeklő minisz­
teri rendelet, látott napvilágot. Apponyi 
Albert gróf kultuszminiszter ugyanis el- 
rendelte, hoev . iöv6 iskolai kerd.a
egy középiskolai tanár se tarthasson 
olyan kosztos diákot a házánál, a kit ő 
mLa is tanít az iskolában, üiesen el­
végre a kosztos diákok tartásának ilyetén 
való megszorítása rendkívül helves és 
üdvös, mert bizony minden egyébtől el­
tekintve egv cseppet, sem egvezte heto 
ez össze az ideális tanári állás természe- 

I tével, de mégis valami méla borongás 
lesz úrrá rajtunk, ha elgondollak, hogy 
íme vége van annak a régi szép időneK, 
mikor egv egv tanár szépen kihúzta a 
diákot a szekundából, a miért * marnaa 
IcosztpAnzen felül még egy hl ott disznót 
is küldött a tanár urék konyháiéra. Iga- 
bogy a miniszter egyúttal megtehe né 
azt, is. hogv nagyobb fizetést ad a taná­
roknak. kik azért kaiDd^«k kosztos dá­
kokkal, mert hogv a 2400 koronás fize 
tósböl nem tudnak magéin . Hiszen, ha a 
minisztereket is úgy fizetnék, mint a ta­
nárokat. ők is rászorulnának egy-egy kosz­
os diákra.

- Leesett a háztetőről. Mátyás
Mária 13 éves kis leány tegnap Monos- 
torpályiban leesett a háztetőről. A zuha­
nás következtében jobb ^a kificamt 
dott. Behozták a debreczeni közkórházba.

— Körözött kaeszafuró. A deb­
reczeni rendőrséget tegnap két veszedel­
mes kasszabetörő körözésére hívják tel. 
Vasinszky Edmund és Schwarczer Joac­
him a két jóniadár neve. A nagyobb vá­
rosok izr. egyleteit fosztogatják ki. M 
segélykérők állítanak be az izr. irodákba 
s ilyen alkalomkor a terepviszonyokat ala­
posan kikémlelik. Éjszaka azután elköve­
tik e betörést. A pécsi hitközség kassza-
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iából több értékpapirost, a bécsi iroda 
kasszájából pedig 3 ezer koronát loptak 
el. A rendőrség ezúton figyelmezteti a 
hitközségek irodavezetőit, hogyha ilyen 
segélykérők állítanék be hozzájuk, járja 
nak el kellő óvatossággal és e gyanús 
alakokra hívják fel a rendőrség figyelmét.

— Szomszédok véréé harca. | ’v '““J“^orináliyoíható léghajó Deb
Szőke Károly Eötvös-utca 84. szám recient,en Kossuth u. 4. seám alatt 
alatt lakó napszámos ma este 5 órakor, Mentse áruházában. Méglepő szép 
összetalálkozott szomszédjával Németh ajándék gyermekeknek, drbja 3 — ar.

— Tisztelettel értesítem t. kö­
zönséget, hogy Royal nagykávéházamat, 
a mely modern elegáns berendezésével 
valósággal látványosság számba megy, 
megnyitottam. A mélyen tisztelt közönség 
szives pártfogást kérve, maradtam tiszte­
lettel Hauer Bertalan a „Royal“ nagyká­
véház tulajdonosa

Györgygyel. A szomszédok között szó­
váltás keletkezett. Szóváltás közben 
Németh György a keze ügyében levő 
vasruddal rátámadt Németh Györgyre, 
s azt alaposan összeverte. A súlyosan 
sérült Szőke Károlyt Hegedűs Gyula 
ügyeletes tisztviselő kiszállíttatta a köz­
kórházba. Németh ellen pedig megin­
dult a bűnügyi eljárás.

— Tolvaj c eléd. Tóth Eszter is­
mert tolvaj cseléd Magyar Józsefnél ka­
pott szállást nehány nappal ezelőtt. A 
lakó azonban a Magyar szívességével 
visszaélt és 12 korona értékű ruhanemű­
jét ellopta Magyar a tolvajlást tegnap 
fedezte fel és a feljelentést a tolvaj lány 
ellen megtette

— Le késet a vonatról, vagy !e 
késet volna, ha nem Kopár órásnál Hat- 
van-utczán hagyja óráját jav itat ni, aki 
specialista inga- és zsebórák javitásáoan.

TÁVIRATOK.

1907. november 28

Reinheimer az inasain úgy látszik, 
megtorolja mindazt a kint,, bajt, a mit 
inaskorában neki kellett végig szenvedni.

Reinheimer tegnap vasat forrasz­
tott, a forrasztáshoz szükséges tüzet Kecs­
kés József inas élesztette a fújt-tóval. A 
gyerek navyon erősen fújtatott, ami miatt 
Reinheimer ur annyira megharagudott, 
hogy a kezében lévő tüzes vassal oldalba 
szúrta a gyereket. .

Amikor a baj már megtörtóm, Rein- 
heimei haragja lelohadt és az inashoz or­
vé st hivatott. ... ,

Az orvos, dr. Vladár Márton azonban 
látva a sebesülést és okát kutatva, utasi 
tolta a medert, hogy a gy reket szállítsa
kórházba. .

Ez eddig nem történt meg. Az inast 
a mestert Attiila-körut 26 szám alatti ia 
kásán ápolják. ________

Géza
A képviselőházból.

Budapest, nov. 27. Polónyi 
hosszasan beszélt, támadta a kiegyezés 
miatt Kossuthot és a kormányt. v égül 
határozati javaslatot nyújtott be, amely­
ben indítványozza, hogy a magyar jegy­
banknak 1917-re való felállítását elodáz- 
hatlannak mondja ki a Ház, s az előké­
születek megtevésére küldessék ki egy 21 
tagú parlamenti bizottság. A javaslatot

—B------ I aláírták Babocsay Sándor, Csitáry Lajos,
_ Ügyvédjelöltek egyesülete i Luby Géza, Polónyi Dezső, Farkasházy

Debreozenben Leendő fiskálisaink is a Zsigmondi
komoly szervezkedés terére léptek akkor, Förster Ottó: Lengyel Zoltánt nem 
a midőn a budapesti hasoncimü egyesület Íratta alá.
mintájára szövetkeznek, megvalósitani Bolonyi Géza: Azt írassa alá ma,a.
óhajtván a további önképzést a jogiviták Nagy derültség keletkezett erre, a
terén. — Örömmel üdvözöljük mi is meg- mire Polónyi ingerülten válaszolt: 
alakulásuk alkalmával, melyre Péntek — Tapsoltak önök nekem osztalanul. 
estét a Btke czukrázda termében tűzték Polónyi három óra után fejezte be
ki Az egyesület vezetőjének Dr. Hegedűs |beszédét, amely után Apponyi Albert tío- 
Józsefet, a kiváló képzettségű collegájukatlzóky Árpád múltkori interpellációjára 
telelték válaszolva mosakodott a reakció vadja

_1 Letartóztatott pék segéd, alól Ezt azonban csak a klerikális kép- 
Bőmőhe Salamon pék segéd tegnap a i viselők vették komolyan.
Miklós-utcán csavargóit és kéregetett. Book a magyar bankról.
Egy rendőr meglátta és elfogta. A ren- ß november 27. Az osztrák kép- 
dőrség lecsukatta és illetőségi helyére viselőház mai ülésén Beck báró minisz 
fogja toloncolm. . terelnök nyilatkozott a magyar jegybank-

— Meghaltak. A debreczem állami ról és azt mondotta, hogy megvan győ- 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya-1 zg(jve miszerint a különválás Magyaror- 
máa a következő halálozásokat jelentették gz^g gazdasági veszedelmét idézné elő.
be: Szepessy Ferenc gör. kath. 64 éves, Azt ig tudja azonban, hogy a különválás 
Tatár Jánoc róm. kath. 3 éves, Pozsár Ausztriára nézve nem jelelentene anyagi 
Gábor ev. ref. 25 éves, Dómján Lajosné veszteséget.
Kiss Ágnes ev. ref ol éves. a* ni Moltke Harden pör.

— Magyarországon a legnagyobb UJ . * ..
férfi és fiú ruha áruház a Neumann M. Berlin, nov. 27. Az uj Moltke-
cs. és kir. udvari szállítóé. Budapest Mu- Harden pör tárgyalását december 16-án
zeum-körút 1. Fióküzlet: DebreczenPiacz-Lez(jik m A tárgyalás több napig
uh» 61. Kitűnő »Mb szolid imk. elhuz6dni.

— A legkitűnőbb tea is csak Kont 6 
sek-féle Jamaikai rummal jó. Egy hajó katasztrófa.

— Alföldy Károly L táncintézetében Hamburg, nov. 27. A hamburg amc-
a második tanfolyam december hó 9-én Ujkai társaságnak Valdivia hajóján Nyu- 
megkezdődik. Beiratásokat elfogad Péter- gat-ladiából New-Yorkba menet kazán 
fia-u. 2. sz. Telefon 510. sz. Bostonra kü- robbanás volt. 7 munkás meghalt és 
lön órák vehetők. 111 én veszedelmesen megsérültek.

Szabó-féle pármai Ibolya-szappan

REGENY-CSARNOK. 

Küzdelem a becsületért.

Szabó-féle parmai inoiya-Kappnn
Ä-lStSiSSÄ TIim vassal megszűrt

__ti kiilßOai a,.nnin um versenyezhet I QVG1*IH6k
naozasa, huuu. ----- —r----  -, ;
hoey eícyetlea külföldi szappan sem versenyezhet 
yele Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis­
kolcion. Darabja 80 fillérért kapható : Debrecenben 
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E„
Komlóssy L„ Mentze H„ „Ká!?al,, LVÍ yÜ8t,0S w" 
üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón
Körner Bélánál. j

— Nagyon szép karácsonyig aján-

Ä kegyetlen kovács.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 27. 
Fővárosi tudósítónk felháborító do-— NaKVOn SZOP KHLUUSUuyi r uvmuoi - ----- ---

dékok megrendelhetők Antalfy FerenczDogról ad hirt, a melynek brutális szerep 
bőrdíszművesnél Piacz u. 31. a városházzal lője egy kovácsmester. Az eset a kő 
QTRmben I votk 8ZŐ ) . ._ Dr Oilboty Sámuel bO,-. Imi Reinheimer Reeső iovácsmestor.

Bői Uldn
Degenfeld tér 3. 1

52 Bűnügyi regény.
— Nem! Ne menjen el! — szólt 

erősen megragadva a ruhámat; valamit 
mondanom kell önnek itt.

— Azonnal bocsásson el ! — kiál­
tottam föl méltatlankodva ; — s bármi 
mondanivalója van mondja el hamar, mert 
otthon várnak reám.

Nem feleit rögtön, de azért a ruhá­
mat e.bocsátotta Majd fölállt lecsavarta 
a kendőit áiláról, nyakáról, levette nagy 
szemellenzőjét, mely félarczát eltakarta, 
s midőn a kalapját is levette, meglepetve 
láttam, hogy a csinos, intelligens arczu 
előkelő tartásu férfi nem közönséges mun­
kás, hanem úri ember, még rongyaiban is.

— Meglepi önt ez az átváltozás ? — 
kérdezte halkan. Én jól ösmertem az ön 
szüleit . . . apját is, anyját is . . . 

Megdöbbenve néztem rá.
— Oh Elüe ! — kiáltott föl hirtelen, 

-- nem tudok tovább színlelni, nem tudtam 
soha színlelni . . . tudom, hogy ön derék, 
jó leány ... és erőslelkü . . . elbírja ezt 
is . . . Meg kell mondanom : az apja él 1 

Úgy reszkettem, mint a nyárfalevél. 
Tudtam, éreztem, hogy mit fog mondani, 
s hogy össze ne ro-.kadjak, neki támasz­
kodtam a sirboltnak s fuldokló hangon 
kérdeztem :

— És ... ön ... az apám ?
— Én vagyok 1 — felelte Dominick. 

— Nem haltam meg, s csak most örülök 
ennek, ön miatt. Én Dominick Károly 
vagyok, az őrült kőtörő, akit föltételes sza­
badságra bocsátottak a börtönből. Ki hinné, 
ha rám néz, hogy csak negyvennégy éves 
vagyok, sokkal ifjabb, mint az a vén ga­
zember, akihez anyám férjaez akarta önt 
adni ? S hogy valamikor én voltam a leg 
délczegebb tiszt ? Ki hinné ezt ? Még tán 
maga az Isten sem, ha ugyan van Isten 
odafőnt. Tizenkilencz év óta mennyit szen­
vedtem ! Élőhalott vagyok, a porban fet- 
rengem, holott igazság szerint büszkén, 
emelt fővel járhatnék azok közt, akik meg 
vetnek ! Egy hitvány gazember miatt, akit 
mindenki tisztel és becsül, aki azért gyű; 
lölt, mert Ellie az én feleségem le*t; aki 
megesküdött, hogy semmivé tesz, s be is 
váltotta szörnyű esküjét!

Megtörve elhallgatott, majd halkan, 
töredezve kérdezte :

— Nincs szava hozzám ? Talán nem 
is hisz nekem "?

— Hiszek, természetesen hiszek, — 
feleltom remegve. — De oly birtelenül, 
váratlanul jött ez a . . . ígérem, hogy 
igyekszem engedelmes, szerető leánya 
lenni.

(Folytatása kóvetketik.)
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Legszebb, legdivatosabb

China ezüst dísztárgyak
a legjutányosabb árban

HalászNándor
ékszerésznél

DEBRECZEN,Piaoz-u. 24. szám.

Telefon ziO. Telefon 21O.
és iiajner

Első elektrotechnikai vállalata 
Debreozen nagytrafik udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen ké­
szítenek villamos világítás ts erőátviteli
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, til'anycsengők berendezését és 
kcrbantarlását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi 
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden o szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

Birksztyi
Hazai gyártmány.

Legkitnőbb minőségű.
Női és Férfi

minden kivitelben, óviási válasz­
tékban érkezett

Győrfi Sándor
keztyü-, kötszer-, férfidivat­

áé pipereáru üzletében
BEBRECZEN, Simonffy-u. (Bérház.)

10.000 per czipő
4 pár czipő csak irt 3.25.

Tömeges vétel folytán olcsó árban 
eladatnak : 1 p. úri, 1 p. női czipő, fekete 
vagy barna, fűzős, erősen szegezett talp 
pal, legújabb divatu 1 p. úri, 1 p női divat 
czipő passepoillal, elegáns, könnyű. Mind 
a 4 pár frt 3.25. Rendelésnél elég a 
hossza. Küldés utánvéttel

Kohane czipő-export
KRAKAU 704.

Meg nem Llelő készséggel cseréltetik.

Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen és jutányosán eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) | 

és Batthyány-u. 2. az. |

berendezések,
íakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

Banz-féle Villsniossági fi. T.
dehreczenl épi ísvezetősége

(Piacz-U- 72.) által k6 ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Vllígitótestak, csillárok és szerelvények dós választéka. 
Telefon ez. 568. Telefon ez. 666

AIsq tricot ingek
lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja 

haraszt és pliisch minőségekben
Férfi ruha szövetek, 

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés áruk.
Harisnyák, keztyük,

nők. férfiak és gyermekek részére állandó nagy 
választékban,

legolcsóbb szabott árban

$zaJ>6 Laps ital
divat, Vászon és szőnyeg raktára

BEBRECZEN, Rózsa ntcza 1. sz.
Alapittdiott 1842. évbee.

8ZÖNYE
jutta spárga, hollandi, liiiidennüsler, ta­
pestry, velour, futó es salon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
tiivántentők, bnío-szöveíck és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban. 

Ágy és asztalterítők
szövet és csipke függönyök, stórck,

Saabé teles isi
divat, vászon és szőnyeg raktára 

DEBBECZEN, Rózsa utóra 1. sz. 
Alaplttatolt 1842. évben.

Zongorák 
Piailinók, 
Marmomiumá.

A világhírű
Schunda-féíe

szimbalmok
Weihold

liegeiliihiirok,
mindennemű hangszerek, Gramaphe-
nek és annak két oldalt bejátszolt le­
mezei és hozzá való alkatrészek, Pho- 

Bogref hengerek kaphatók

Schmidt S»
zongora és hangszer raktárában. 

Zongorák, Pianinók, Csímbalmok bérbe adat­
nak. Zongora és hangszer javítás és hsngoku 

elvállaltatik.

Olcsó és szép ékszereket
zsebórákat

divatos, finom kivitelben legol­
csóbban beszerezhető. 

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szerezni áruim olcsó­
ságáról. -• Óra és ékszer javítások 
nagyon olcsón

Pintér Gusztáv
ékszer és órás

Piacz-utcza 26. nagytrafik mellett.

Minden uj előfizet#
ingáéra kapja

a Debreozen! Független Újság 
Nagy Kspes Naptárát

340 oldal, számos képpel.
Teljesen megbízható czimtár.
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Boák és muffok

óriisl választékban.
Bostümökre, színházi kabátokra

női posztók minden színben.

„Uranus“ villamos Színház
Sas-uteza 8. szám.

Csütörtök és Pénteken nov. hé 28. és 29-én

QOtgjljg jjjfc

fehéritemöek

BÚI yuaaivu -----

Szabó Lajos fii
u/.aTün és szőnyeg nk

1'.

DlfiKKUíKTii FPaCgxl.^ U3SAO

amvat

REKE0I5& KÖHÖGÉS és GÉfil Hí-'r 
tut«.

Főraktár deobecieh
p"'CZ-u'tCZA SO -7

Óra-50fi«ér^

1907. november 38.

W r

viszon sitton ós batist női ingek, nad- 
?ácak háló küntöBbk és alsó szoknyák, 
giméshimzettkészászyhmlok, selyem 
“üTter és cloth alsó szoknyák, kasmur és 

solyoa paplanok, malruczok
legolcsóbb es&botit árb*■ n»íütortoK es rémén nuv. hu au. o# uu-u..: i e g o - ~ ~

Rendkívül mulatto. ujmUeor I

Megérkezett a folyékony villamosság!^ ^
Élet Indiában.
Balekfogó a kelepczeben
A szökevény.
Saját leányát eladta.
A viszkető pór kataaa
Bernátók nyaralása.
Alagi lóverseny.
Folyékony villamosság.

V vm
a '

divat, vászon és szőnyeg rakiara
ESRRECZEN, Rózsa utoza 1. b*.
g-SSZ i Alc„:ttat:tt L42. é\-u.

üveg, tükör, porcellán és zománezozott,
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezest 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ~- 

Edények kólcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

(y- if, nítn és rii^n raktára
^JBBREOKEN, Rózsa ntoz» 1 88
ggjuggsa Alapíttatott 1813- tvlwo.

isidet
Műsor változás fenntartva. K
Előadások • Hétköznap este 6, 7, . p*rehetek8fekete- és színes selymek,bár-

8 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon ( oonyok, gyöayeittruh^isaek.
délután 3 órától este 11-ig óránként. |«g»|i||$jg) jp. D. j6C|fUlÜZOÍi 

Helyárak mint rendesen. 1 Arcziáiyol, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák

a .íinitaiutí. va, I I Hemrassaosp selymes,
—_ - 1 koszorúk és fátyolokA nagyérdemű ***** «"» j leflole7dbb .«.tett M-l 

pártfogását kérik M ____ ■
ÖBSPtisztelettel

Sutitól! Rezső és Winkler Lám «iron tMiSnym r«’<u>a
DEBRECZEN, Rózsa utoza 1 ez 
tr'sxiwsmi álapittaíott 1842. évben. B8—I

részvény társaság
iidireor.en, Piaei-ntcia 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Lenzámitol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
TözlesBtéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre,folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
8 Ab igazgatóság.

BEBfSECiZEH, Klstsmpíöfflbsiár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg 

érkeztek az

hi imt pifőrí íjtópi
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, “felé'««

pirsa szőnyegek, Linoleam.

11 Óriási rakták I *

Színházi- és csipke
BLÚZOKAT

Állandó vevő vagyok
vaj, tojás

és szárnyasokra
legmagasabb árban.

Moritz Rosenberg Butter, Eier, Getigh.
Frankfurt, a M

'eyszebben tisztit és fest

Wegener György
gőz- müruhafestő és vegytisztitó gyáros.

. Gfüjiötelep 5

DBBRBGZBN, Slmontty-n. 7. szám.

I
/



Váray József
füszor és csemege kereskedésében
van a debreczeni szőlő és bor­
termelő szövetkezet összes

faj borainak
egyedüli elárusitása. Legjobb minő 
ségü borok olcsó árban számíttatnak.
Piacz- és Simonffy-u. sarok, városi uj bérház.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet-, diszmtt készítés és 

dobozgyér
1EBREBZEN, FMszkert-ntcza S. szám.

Nagyméretben kibővített könyv­
kötészetünk és dlazmüvee műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül czukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók. ____

1907. november 28. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Seccessiós
Inga é Balon érák portos 
zstbrrák és sz'pékszerek 
legolcsóbban kaphatók

ona szalon Brikett.
Az egyedüli szagnólkiili kőszén, fű­

ié she/. legalkalmasabb és legtakarékosabb. 
Bármilyen kályha fűtéshez is használ­
ható. .

Kapható minden füszerúzlotben. 
Állandóan van raktáron legjobb mi-

9

DEBRECZSN, Piacs-ntcza 4>. 
lavifásos legolcsóbban jótállással

IC*

Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, a» 
Egyesült Villamossági r. t. képviselője

KLonn'U-«.fin-ini 8 «»»Ke* íftO.
Elvállal a villamos szakmába vágó 

mindennemű munkát, u. m. üllőiek’» 
magán lakisok világítási ás szellőr- 

Telefonok, szsbasürgönyök sib.
szakszerű berendezését.

- Malmok, gyárak enálíá üzeni« 
bsrendszf s f, bővítését és gépek javí­
tását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.

ékszerei
a legragyogóbbak.

táráim
orvosilag elismeri mellfüzö 

műterme

Debreczen,
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra ö óra 
alatt készít legké­
nyelmesebb 

H

zsebórái
a legpontosabbak.

kitűnő egyenestar­
tókat.

Jszénés (aszón.
Tisztelettel

arg'-t Károly ás Társa
szén kereskedők

OahroGzen, Arany Jáms-utczával szemben.
Telefon 465 Telefon 405

Zalai Márk tanár
3 havi könyviteli téli szaktanfolyama

düoiözbsr 3-án kezdődik-
Nappali és esteli oktatás.•
Tandíj 50 korona. »><•

Behatás naponta 11—1 ig Városi bér 
palota 2. sí. III. kapu, 2. emelet.

j Paplanok 2 20 krtól. j

rs m
11

\A

arany ésezüsinemui
a legizlésesebbek.

Kiállításra készült fűzőket félár­
ban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben Isgolesóbfs árakban.

Tanuló és varróleányok fölvétetnek.

Óriási választék. — Olcsó árak.
Női posztók és flanellek, cybe- 
liaek, mosó barchetek és flanel­
lek, téli nagy és fej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér­
neműéit, cloth- és lüster köté­
nyek, alsó szoknyák és tricők 

és harisnyák

Tnnn,w*i
czégtulajdonos

yor János
Tlssa-palota, Főtér.

Apyteritők 120 tói Flanel takaró í öO l

olcsó arai
általánosan elismertek.

Rose Dezső
ékszerész

Piacz-utcza 55. sz. Hungária kávéház 
mellett.

H 3B Hfr <ii. <SB> » ® ■
vízvezeték és v lágitási vállalata

M9MSIS BS Ptavcviilc»»

4»

1. ÄW-

Ä „Ráéiumíény“ gézizzó r. t. egyedüli képviselője
®el»i*ec»eMLl»eML.

Nsg? raktár gázizzó testekben és üveghengerekbe».
A német-alföldi légszeszvillanyossági társaság Non Oxyd 

deli villanyfényü leleló világi tó légszesz lámpa üveg henger nélkül) képvise 
léte és raktára. — Utánzattól óvakodjunk I .
Egy évi jótállás. 8 napi Probara
Felszerelések és jókarban tartások mérsékelt árak mellett.

r| «
s «

! ■
»-

* -
dt



10 UEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1907. november 28.

iipró ÜrietéselL
1 I szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, t 
I fgkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből bzb 

ti tt miuden sző 8 fillér. — Fidéiti tnSakozófláaníl 
tessék vólassbélyeget esatolal.

Első das választékú előnyomdában legújabb 
női kézi munkák, saját kötésű harisnyák 
dús választókban Füstös Dezső női kézi 
munka ős olőnyomda üzlete Piacz-u. 
12. Harisnya fejelés vállalat.

Vasasztergályas és gépiaca-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

50 -90 "/»ős rendkívüli árleszállítás! Füvészkert-n 
14. alatt. Mielőtt karácsonyi vagy bármily alkalmi 
ajándékot vásárolna, el ne mulassza fe keresni a 
Harmathy könyvkereskedését, Füvészkert-u. 14. 
Diszmüvek, regények, ifjúsági könyvek, diszkötésü 
zsoltárok, Révész, Tompa, Szász, Dobos, Bock 
imakönyvek, z nemiivek, szakácskönyvek ; Emlék, 
képeslap és bélyegalbumok, finom magy. frauezia 
levélpapírok, családi dobozok, képeslapok, olaj 
aquarel és vúfesték dobozok, festővásznak, ecsetek, 
asztali tentatart, k, zsebkések, zsebirőuok, egészségi 
szivarkahüvelyek, hegedüfelszerelásek, karácsonyfa- 
diszek s még sok fel nem sorolt ajándék tárgyak 
dús választékban, most rendkívüli árleszállítással 
kaphatók, Könyvjegyzék ingyen.

Uj évre magános fiatal ember, ki most is 
uradalmi gazda, ajánlkozik gazdának 
vagy kulcsárnak bármily birtokban. 
Czim a kiadóban.

üraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádos/os- 
utcza 2

Nagy Koliáa Szegedi kir. t. sz. bíró telek­
könyvi vizsgára készülök kóziköayve meg. 
jelent éa Hoffmann és Kronovitz kiadó 
ezégnéi Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Gazdai állás töltendő be 1908. jan. 1-iki 
belépésre a következő évi fizetésre: 800 
K. készpénz, 2 liter tej naponta, 5 drb 
sertéstartás, 225 négyszögöl kert, 1200 
négyszögöl föld tengeri alá. Pályázhat­
nak esetleg földmivesiskolát, több évi 
gyakorlattal bíró, erélyes, józan, kis- 
családu egyének. S.ijátkczüleg irt folya­
modványok bizonyítványok másolatai 
val felszerelve, melyek vissza nem kül­
detnek. Springer bíró urad. tisztfartó- 
ságához Adonypusztaszabo'.cs, Fejérm. 
czimzendők.

Főgépászi állás jön üresedésbe 1908. ja- 
r uár l én. Szeszgyári és gazdasági gé­
pek és motor kezelésében gyakorlott 
géplakatosok ajánlataikat bizonyitvány- 
másolataikkal a gyapolyi gazdaság inté- 
rőségéh^z küldjék be. Posta : Bihar- 
fclegyháza.

A Csonka nicza 16 számú báz előnyös fize­
tési feltételek mellett eladó.

6S lapelárusitók felvétetnek u kiadóg 
ivatalban. ________ __________

Sehol sem kaphatók oly olcsó üzleti köny 
vek kopir könyvek, mint Hoffmann es 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 
47. sz. ____________ _

Úri házból való leány ki ügyes gépirónő, 
ilyennek esetleg pénztárosnőnek ajánl­
kozik. Czim a kiadóba.

Telefou IBS. Telefon 168.
Földvári L.

Debreceni Első Elekrotech- 
nickai gyár vállalata Kos­
suth u. 1. Gyárt és árusít 
mindenféle elekrotechnikai 
czikkeket. Berendez laká­
sok, üzletek és gyárak ré­
szére. Villamos világítás*, 
erőátvitelt, házi és magán 
telefonokat, villámhárító­
kat és villamos csengőket, 

ennek javítását és évi jókarban tartá­
sát, legjutányosabban eszközli Saját 
motorerővel berendezett, rózcsiszolás, 
nickelezés és galvanizálás. Villamos 
zseblámpák K. 1.70 tői. — Képas ár- 
jegyzék ingyen.______________________

Szép Írással bíró fiatal ember állandó iro­
dai alkalmazást keres, egelógszik igen 
szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Nagyobb vidéki városban egy kissebbszerü 
vá'lalat, mely biztos existentiát nyújt, 
más vállalkozás m att előnyös feltételek 
mellett eladó. Czim a kiadóban.

Ovádékképes szikvi?gyári ügynököt alkal­
maz azonnal Kun István gyógyszerész 
Darabos u. 54. sz.

Piacz-tliCsa 72. szám alá házmester keres­
tetik!

Gaiambducz óriási nagy, 14 ajtóval eladó 
Méliusz-tér 14. szám alatt. .

Bolihelyiség kiadó Miklós utcza 22. sz. a ' 
második bolthelyi .ég kiadó. Ertekez-j 
hetni ugyanott.

Állandó jövedelmező pénzkereset szegé-i 
nyebb sorsú embereknek. Czim a ki­
adóba.

Nyomtatványok csakis Hoffmann és Krono­
vitz motorerő üzemre berendezett könyv­
nyomdájában kaphatók olcsón és szép 
kiállításban.

Boreczeí, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

wsa

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósonberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Éroielléki Uj bor 60 heeto körül eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadóhivatalában.

lonogrammok és mindenféle hímzések Ízlé­
sesen és jutányos árban készíttetnek 
Boldogfalva-u. 4. szám alatt.

Délutáni irodai alkalmazást keres érettsé 
gizett fiatal ember. Czim a kiadóhiva­
talban.

Keresek két szoba, tágas előszobával, a 
I lakáshoz való mellékhelyiségekkel, gáz- 

bevezetéssel 1908. május elsejére lakást. 
Czim a kiadóban.

H-Böszörmósyben a kupa réten Í6VS hold 
tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld 
örök áron eladó. Czim a kiadóban.

Gyakornok szép írással kerestetik. Czim a 
kiadóba.

Szőllőmunkás vinczellér nagyon előnyös 
feltételek mellett felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

A ki olcsón akar
ruha szövetet vásárolni menjen 
el Sugár Dezső rőfös és rövidáru 
üzletébe, ahol most egy méter 
ruha szövet 24 kr. szép minták­
ban. Angol koczkás kelme 120 
cm. széles 45 kr. 1 férfi gallér 12 kr.

Sugár Dezső
Piacz u 19. Bika mellett.

VógkiáíUÜS! A Bin: Testvérek ezég feloszlik.
msr -üowwn.aii."'!*. less» 4>.

Skóth Sándor fegyvermüves
fegyver raktára

Debreczen, Piacz-utcza 75. szám alatt (az
Ipar- és keresk. bankkal szembon )

Engedélyezett lőporáruda.
Mindennemű állatok és madarak termé 

szethű kitömését elvállalja !

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta utcza 8. szám.

«■ »«“SttOíBB §6 - ft» «xi 4% mí 1 wh*-«S 1

Széess@w-müwek
újonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bánnily meny- 

nyiségii természetes vegyileg legtisztább folyékon

)
\ < a világhírű buziásfürdöi szénsavforrásokból szik-
/ vizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

!! Legkiadósabb természetes szénsav!!
A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizs­
gáló Intézet 1907 évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyít* 

ványának kivonata .
„Szaga és ize rendes. Szénsavtartalma 99 57°/o

A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen 
megfelel és magas szénsavlarta'ma alapján igen jónak minősíthető

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muechong buziásfürdöi ezéneavmüvek ée 
ásványvizek azótküldéei telepe Buziasfiirdoü 
Sürgönyczim; Muschong, Buziásfürdö. — Interurban telefon 18. sz.
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Modern

nyelviskola,
(Széchenyi-n. 19.)

Felnőttek
gyors kiképzése 

a

német francia
vagy

angol nyelvben
1907. riecz. 1-én uj cyklus kezdődik.

Hivatalos órák :

naponta d e. 11 órától estig.

Védekezés
lóghuzam, hideg, por és viz ellen

„Hermetika“
utján. Mentesíti a kirakatokat az 
lázadástól.

Egy szinte elpusztíthatatlan levegősü- 
rités gummiból, ablakok és ajtók számára.

Fűtőanyag megtakarítás szem­
pontjából feltétlenül kifizetődik.

Egyedüli főraktár :

RACZ „Angyal Drogueriája“
Debreozen, Piaca-utoza 42. szám.

Lamprecht-palota. — Telefon 518.

Lobi Gyula és Társa
látszerész

Oebreczen, Piacz-u. 63 sz. Szt.-Anna-u.-val szemben.

o

Szemüvegek, orrcsiptetők és lorgnettek
nagy raktára.

Színházi látcsövek jutányos áron
kaphatók. — Optikai javítások pontosan és 

szakszerűen készülnek.

Kulcsár József
Bronzmüves, Oebreczen, Szent-ánna-o. 6. sz.

Készít mindennemű

sárgarezéé bronzárukat
aceiylen és vil- 

at, csillá­
rok átalakítá­
sát petroleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(combináltra) 
Djjá tlsztitáso- 

* kát s minden ,
j szakmába vágó Javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Lovelező-lapen tessék értesíteni, házho& 

megyek a munkát átvenni.

Központi női felöltő
áruházban

Simonffi-u. 2. szám (Városi bérház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a legizlósesebb Női felöltők, Kabátok, 
Színházi Belépők, Szőrme boák

a legolcsóbban kaphatók.
Megrendelés szerint készülnek 

Saját varodámban divatos costü- 
mök, blúzok slafrokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb
Glacé-, svéd- és szarvaskőt

keztyük.
Saját készitményii sérvkötők, 
haskötők, suspensorok.

6amml görssér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schon Sándor
kiztyü-, kötszer- és orvosi. Riűszertárábao

Oebreczen, Piacz«fcza 12.
(Stenozinger- ház.)

halkonserv és halfüstölőgyár
DEBREOZEN.

Ér
#

Védjegy
-> Főraktár : BUDAPEST. <

Különlegességek :
Orosz szardíniák mar inált hering ók, 
mindenféle csemege áruk, Bismark 
keringek, göngyölt , fűszerezett , til- 
lett- és kocsonyázott keringek, ko­
rona szardíniák, halsaláta. Bückling, 
Anchovis, Sprottni. Füstölt vöröshusu 
rajnai lazancz. Valódi strahisundi 

marinait boringek.
BlF"" Kérjen árjegyzéket! ■ 9M
Naponta friss Bückling.

/ír'
Vfr

Karácsonyi és Újévi ajándékai
kiválóan alkalmas

egy jó varrógép,
melyek az előnyösen ismert czégnél Rosenberg és 
Hammer Piacz ntcza 8. (a kereskedelmi akadémia pa­
lota.) Heti vagy havi könnyű részlet fizetésre meg­
szerezhetők, hol minden vevő díjtalanul lesz kitanitva 
a divatos miihimzésben és modern szabászatban. Minden 
varrógépnél 8 éves írásbeli jótállás lesz vállalva. — 
Raktáron „Adria“ magyar gyártmány, valamint a 

világhírű eredeti „Viktoria“ gépek.

h
Rosenberg és Hanauer varrógép kereskedők.

;vái Z
Állami, megyei és városi tisztviselők ! Katona tisztek ! (száza­

dostól felfelé) Nyugdijképes magánhivatalnokok !

6‘A—7%-ob kölcsön kapható 10—12-15 és 20 évi tör­
lesztésre. Váltó nem kell ! Kezes nem kell, csak kötelezvény !

Előleges költség nincs ! A méltányosan megállapított jutalék 
csak a pénz felvételekor fizetendő.

■A Isi«» "W S M €» ®
hitelttudósitó irodája

OEBRECZEN, Piacz-uteza 9.
Telefon 586. Telefon 586

Ifi

- : I
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Zavatzky Leo
DEBRECZEN

^ Bika szállodával szemben. ^
Legolcsóbb bevásárlási forrás

1 toi is periek ruhák
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek alsó trico ru­
hák. — Női- és gyermek kötények. — 

Fehérnemüek.

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg- 

_ _ elegánsabb úri ruha különlegessé­
gek elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

Moskovits József
1_ _ 1 . •'___ 1 .'i ««fiLArvin nol VO

Félix Gyógyfürdő
Téli ée nyári gyógyhely. Nagyvárad mellett 

Európa leggazdagabb kénes hőforrása : Víz hőfoka 50 czelzius. Gyógyjavallat fürdő
$u3KjäDäIl.

A hölgyközönség figyelmébe!
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

n. é, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb ízlést 
is kielégítő
derékfiiző (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle
divatos reform és osipő-fiizőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönsóg támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsefné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház

Csuz (Reuma) és köszvény ellen. Női 
betegségeknél idült- méh és petefészek 
gyűl adások, méh hurut, medenczebeli 
sejtszövetlob és izzad mán y oknál. Ivó 
gyógymód alakjában, idült gyomor 
bántalmaknál, makacs székrekedésnél, 
máj - és epe hólyag betegségeinél. Sárga­
ság és epe köveknél meglepő gyógyhatás.

Pensio rendszer : Október 1-től Má­
jus hó 1-ig. — I ső rendű napi ellátás 
szoba, fűtés, világítás és fürdés na­
ponként 7 korona. — Prospektust küld

az Igazgatóság.

8 értesítés.
Valamennyi sertés hizlaló szives tudomására 

hozzuk, hogy a szalámi gyártást ismét meg­
kezdtük. . . ..

Vessünk bármily mennyiségű ser­
tés húst napi árban és csakis kihizlalt vész­
mentes elsőrangú.. sertéshúsra reflektálunk. 
Átvétel folytonosan. Üzleteket a nap bármely
szakában kötünk. ,

Tisztelettel
Vidoni Testvérek és Társa.

Általános takarékpénztár részvénytársaság.

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy a ^

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
képviseletét^ Debreczen ^«d^ in[ézettel t6rtént megállapodásunk folytán fölötte eldiyÖS éS minden eddigi
rendezett tölülmnl* igen olcsó díjtételű biztosítással kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe.

Ezen biztosítási betét rendszer kétféle módozaton alapszik és pedig .
1. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra, még pedig úgy, hogy heti

* «Btggy 1-4. €»■•«»■■ sí

és elenyésző csekély, évente csökkenő póídij ellenében az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság a 
félnek elérés esetén 1000 korona készpénzt fizet. Ha elhalálozása korábban következnék be, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely összeg a fél örököseinek azonnal készpénzben lesz kifizetve.

2. Biztosítás köthető 20 évi időtartamra oly formán, hogy a fél heti 1 korona befizetés mellett 
20 év után elérés esetén az Általános Takarékpénztár Részvénytársaságtól 1500 koronát kap. A fizetendő 
csekély pőtdij ellenében pedig a fél ezenkívül a

Hollandi életbiztosító részvénytársaságtól
egy 1500 koronáról szóló teljesen díjmentes kötvényt kap, mely a lél barmikor bekövetkezendő halála 
esetén azonnal esedékes és készpénzben kifizetendő. Ha a fél a 20 éven belül halna meg, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél által megnevezett kedvezményezettnek azonnal 1500 koronát fizet készpénzben, egyben pedig az 
Általános Takarékpénztár Részvénytársaság ezenkívül a fél által nála elhelyezett addigi betétet annak 
kamatos kamataival együtt a kedvezményezettnek haladéktalanul szintén készpénzben kifizeti.

Az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság készséggel szolgál minden irányú felvilágosítással 
az ezen rendszert érintő kérdésekben.

Teljes tisztelettel

Általános Takarékpénztár Részvénytársaság
Bofftwwn Sa KronOTlt. kenrmjomd«. Dibreozen.Piao.-u. 49.’-Kurzweil Jáno. és Tér,a Budapesti fa.lékg,árának (..léként


